Zadanie 4. Liczby
W pliku 1iczby. txt danych jest 200 roznych liczb catkowitych z zakresu [10, 100000].
Kazda z tych liczb zapisana jest w osobnym wierszu.

Napisz program (lub Kilka programow), ktory(-e) znajdzie(-dg) odpowiedzi do ponizszych
zadan. Odpowiedzi zapisz w pliku wynikid. txt. Kazdg odpowiedz poprzedZ numerem
0zZnaczajacym zadanie.

Do dyspozycji masz plik przyklad. txt, ktdry takze zawiera 200 liczb — odpowiedzi dla

tego pliku podano w tresciach zadan. Mozesz sprawdzac na nim dziatanie swojego
programu.

Uwaga: Pamietaj, ze Twdj program musi ostatecznie dziataé dla pliku liczby. txt.

Zadanie 4.1. (0—4)

Podaj, ile jest w pliku Liczby. txt takich liczb, ktérych cyfry pierwsza i ostatnia s3 takie
same. Zapisz te z nich, ktora wystepuje w pliku 1iczby. txt jako pierwsza.

W pliku z danymi jest co najmniej jedna taka liczba.

Odpowiedz dla danych z pliku przyklad. txt: 26 626
(26 takich liczb, ktore majg pierwszg i ostatnig cyfre takg sama; pierwszg z nich w pliku
przyktadowym jest 626)

Zadanie 4.2. (0-4)

Znajdz w pliku 1liczby. txt:

— liczbe, ktora ma w rozkladzie najwiece] czynnikow pierwszych (podaj te liczbe oraz liczbe
jej czynnikow pierwszych)

— liczbe, ktora ma w rozktadzie najwiecej roznych czynnikow pierwszych (podaj te liczbe
oraz liczbe jej réznych czynnikow pierwszych).

Przyktad: liczba 420=2-2-3-5-7 ma w rozkfadzie 5 czynnikow pierwszych, w tym 4 rozne
czynniki pierwsze (2, 3, 5, 7).

Odpowiedz dla danych z pliku przyklad.txt: 144 6 210 4

(Liczba 144 ma najwigcej czynnikow pierwszych; liczba czynnikow pierwszych liczby 144
wynosi 6. Liczba 210 ma najwiecej roznych czynnikow pierwszych; liczba roznych czynnikow
pierwszych liczby 210 wynosi 4).

Zadanie 4.3. (0-4)

Trojka (x, y, z) jest dobra, jesli y jest wielokrotnoscia x, natomiast z jest wielokrotnoscig y
(czyli x dzieli y, a y dzieli Z) oraz x, y, Z sq roézne.

Przyktad: trojka (2, 6, 12) jest dobra, poniewaz 2 dzieli 6, a 6 dzieli 12. Trojka (2, 10, 12) nie
jest dobra, poniewaz 10 nie dzieli 12.



Analogicznie mozemy zdefiniowa¢ dobrg pigtke liczb — piatka (v, w, X, ¥, Z) jest dobra, jesli
kazda z liczb, poza pierwsza, jest podzielna przez poprzednig liczbe z pigtki (v dzieli w,
w dzieli x, x dzieli y oraz y dzieli z) oraz wszystkie liczby z pigtki sg rozne.

a) Podaj, ile jest dobrych tréjek wsrod liczb wystepujacych w pliku 1iczby.txt. Zapisz
wszystKie dobre tréjki do pliku trojki . txt, kazdg w osobnym wierszu.

Uwaga: Liczby z trojki nie muszg wystepowac w pliku liczby. t=xt w kolejnych
wierszach, a ich kolejnos¢ w tym pliku moze byé dowolna.

b) Podaj, ile jest dobrych pigtek wsrdd liczb wystepujgcych w pliku 1iczby. txt.

Odpowiedzi dla danych z pliku przyklad. txt:
a)10

b) 1

(10 dobrych tréjek i jedna dobra pigtka)



